



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7113期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

王成国在东阳、新昌、诸暨调研时强调

以高水平安全高水平法治护航我省经济高质量发展

本报记者 陈卓 王志浩

本报讯 10月29日至30日,省委常委、政法委书记王成国赴东阳市和新昌县、诸暨市,深入镇街、村社、企业和基层政法单位开展调研。他强调,要深学细悟习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上重要讲话精神,深入贯彻党的二十届三中全会和省委十五届五次全会精神,在守正创新中进一步全面深化政法领域改革,坚持和发展新时代“枫桥经验”,一体推进平安浙江、法治浙江建设,以高水平安全、高水平法治,为我省高质量完成全年经济社会发展目标任务提供有力保障。

东阳是王成国联系的县(市、区)。他来到东阳市建筑业服务中心,走访共享法庭、法务维权、税务、市场监管、调解等窗口,与工作人员和办事群众详细交谈。王成国为该中心整合12个职能单位、实现47项涉建筑业办理事项一站式服务的做法点赞。要求增强增值化服务理念,精准化满足行业需求,精细化提供涉企服务,着力打造全方位、综合性、闭环式的行业服务

体系。他指出,建筑行业纠纷多发、涉及面广、处理难度大,要在做好人民调解、行政调解、司法调解的基础上,更加注重发挥行业性专业性调解优势,切实提升矛盾纠纷实质性化解质效。要系统把握建筑行业矛盾纠纷规律特点,进一步梳理建筑行业发展法律风险点,编制预防性产业合规指引,助力建筑行业健康发展。

东阳卢宅古建筑群是江南现存规模最大、保存最完整的明清古建筑群之一,人流量大、举办活动多,文物保护和安全管理面临较大压力。王成国来到吴宁派出所卢宅联勤共治工作站,了解各功能区块运行情况。他对坚持党政领导、公安牵头、部门联动、社会参与的联勤共治模式表示肯定,要求进一步强化“派出所主防”理念,充分发动各方力量,扎实做好矛盾纠纷联调、风险隐患联排、治安秩序联防、突发事件联处等工作,努力实现“基础牢、出事少、治安好、党和人民满意”的目标。要针对景区特点,加强安全管理,强化公共服务,为游客营造舒心、放心、安心的环境,助推旅游产业高质量发展。

在横店,王成国走访横漂党群服务中

心、横店演员公会、影视文化产业集聚区,了解影视、旅游产业发展和党建引领基层治理、法治化营商环境营造等情况。他对成立演员公会社会组织、及时为14万注册群众演员提供管理服务的做法给予肯定。强调要坚持“管行业就要管党建”,持续加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设。要依托党群服务中心等阵地,找准摸清“横漂”等新就业群体诉求,实打实帮助解决权益保障和“急难愁盼”问题。要强化影视产业法治服务供给,持续优化影视产业发展营商环境。

去年9月,习近平总书记再次亲临浙江考察,专程参观枫桥经验陈列馆,就坚持好、发展好新时代“枫桥经验”作出重要指示。结合谋划制定坚持和发展新时代“枫桥经验”新一轮五年规划,王成国来到陈列馆,循迹溯源习近平总书记重要论述,深刻感悟“枫桥经验”历久弥新、经久不衰的基因密码。他说,学习贯彻总书记重要论述是一个常学常新的过程,每次来陈列馆,都有新的感悟。要认真学思践悟习近平总书记关于坚持和发展新时代“枫桥经验”的重要论述,自觉扛起“枫桥经验”发源地和率先实践地

的使命担当,牢牢把握新时代“枫桥经验”的科学内涵和实践要求,坚持立足预防、立足调解、立足法治、立足基层,努力在推进基层治理现代化上示范先行、走在前列。

诸暨大唐是全球最大的袜子生产基地。王成国来到大唐派出所,了解“枫桥式派出所”建设、警营文化、流动人口服务管理和服务增殖化服务等情况。他对以“知产警官”为核心聚焦袜业品牌保护的系列举措、公寓式出租房动态登记评定等做法给予肯定。要求针对流动人口服务管理痛点,进一步压实用工单位安全管理主体责任,完善“以房管人”综合管理模式,研究探索流动人口服务管理绩效评价办法,凝聚服务管理合力。

王成国还来到位于新昌县的浙江三花智能控制股份有限公司,看望他所联系的非公有制经济(代表)人士张亚波董事长,问需求、听建议、解难题。针对企业反映的公平竞争、平等保护等问题,他表示政法机关将与相关部门一道深入调研、精准施策,有效回应诉求,切实维护各类市场主体合法权益。

叶新、王惠良参加调研。

重获自由的白鹭为何又飞回了动物园? 原来,是生态警务“对它们的后半辈子负责”

本报记者 陈毅人 俞可薇
通讯员 夏晓楠 董林峰 裴福军

一些幼年时被公安机关救助、然后在杭州野生动物世界成长、再被放飞的白鹭,虽然早已掌握了野外生存技能,但在去往南方过冬后,还是会飞回杭州野生动物世界做窝、孵蛋,它们还带上了自己的伴侣和孩子。到了春季,游客就能在杭州野生动物世界的山上见到它们了。

早在2020年,杭州野生动物世界就开始收容护理涉案野生动物。今年9月,杭州市公安局富阳区分局联合区农业农村局、杭州野生动物世界打造了全省首个涉案野生动物保护管理中心,全省涉案的野生动物都可以移交给保护管理中心鉴别、救治以及保管或放飞。

全省的涉案野生动物为什么要到这里来?野生动物将在这里度过怎样的生命旅程?那些获得自由的白鹭又为何飞回了回

来?近日,记者找到了驻点杭州野生动物世界涉案野生动物保护管理中心的生态警长、野生动物鉴别专家、兽医、饲养员等,寻求答案。

“客人”

保护管理中心的接待室在杭州野生动物世界大门左侧,一间30平方米的屋子,窗口的标签是今年贴上去的——“野生动物收治接待中心”。接待室的前身是银湖派出所驻野生动物世界警务室,生态警长朱康在警务室干了9年。

朱康以前接待游客,后来也接待野生动物。中心成立后,这里还会有关杭州野生动物世界的工作人员值班。这间接待室,相当于涉案野生动物的“登记台”。当天上午,记者见到了来接待室的第一位“客人”——一条球蟒(球蟒属于国家二级重点保护动物)。

这条球蟒来自金华野保中心,由当地工作人员开车护送过来,装在一个透明塑料盒里。前期,吉林警方办理了一起野生动物案件,后来在金华抓获贩卖球蟒的嫌疑人,并查获了球蟒。因涉案球蟒属地在金华,吉林警方将球蟒送至金华野保中心。球蟒对生存环境的要求很苛刻,当地野保中心不具备这方面的条件,于是又将它送来了杭州野生动物世界。

朱康接待了这位“客人”,随后联系了杭州野生动物世界动物保障部兽医院院长刘建勋来做鉴别。几分钟后,刘建勋带着饲养部饲养员邓雪君和动保部研学救护员徐笑然来到了接待室。

刘建勋也是野生动物高级鉴别专家,他

打开盒子看了看,这条蛇头部盘起来是球形,整体呈褐色,头颈细身子粗,眼部有直条纹,确实是球蟒。“它的眼睛瞪得大,很有神气,鳞片光泽度好,健康状况应该不错。”刘建勋告诉记者说,“如果动物眼皮耷拉,身上肉眼可见有寄生虫,就得抓紧救治了。”

一旁的徐笑然登记完野生动物救护接收单和存根后,朱康等一行人带着球蟒前往临时救助站。临时救助站位于杭州野生动物世界欢乐剧场后方,从接待室走过去大概10分钟,是一间温热的恒温屋,屋内灯光昏暗。

屋子里有10多条蛇、100多只乌龟和几只蜥蜴,这些都是涉案野生动物,来自热带雨林,需要生存在25°C~30°C的环境里,潮湿昏暗的空间能让它们感到舒适。

刘建勋给这条球蟒做了体检,身长1.2米、重2.5公斤,身上没有寄生虫。朱康将这些数据记了下来,方便饲养后做对比。“要是以后它瘦了,体重轻了,就说明身体状况出问题了,得救治。”朱康说,这条球蟒目前健康状态良好。

有些涉案野生动物就没这么幸运了,来的时候就已经负了伤。一些轻微的伤情,简单处理就行,但是伤势较重的,就得去杭州野生动物世界里的兽医院救治。兽医院在半山腰上,救治时常用的有两间屋子,一间是化验室、一间是手术室。手术室里设备很多,有无影灯、呼吸机、氧气罐、心电监护仪等。之前有黄麂被兽夹夹断了腿,就是在这里做的截肢手术。

记者查看了涉案野生动物接待登记表,今年来过的野生动物有黄麂、猫头鹰、白鹇、夜鹭、刺猬、眼镜蛇、松雀鹰等,它们有些健康状况良好,有些来的时候眼睛受



朱康捧着新接收的球蟒去做体检

伤、无法飞行或断了一条腿。

保护管理中心也接待过非涉案野生动物,比如几个月前,中心对面一家饭馆的老板抓到一只幼年白鹇,本来想烧了吃,一问朱康才知道这是国家二级重点保护动物,便交给了中心。还有市民把狐狸当宠物,养大后嫌臭,便送了过来。朱康他们也会对这些非涉案野生动物进行体检、救治、保管或放生。

(下转4版)



新接收的球蟒